



GVERNUL ROMÂNIEI



MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE  
ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE

www.mdrap.ro

Cabinet Ministru

Nr. 6233 ID.R.P.  
Data 25.06.2014

Nr. 35138/MDRAP/.....2014

4275A

**Către: Guvernul României – Departamentul pentru Relația cu Parlamentul**

**Domnului Ministru delegat pentru Relația cu Parlamentul, Eugen NICOLICEA**

Referitor la: Întrebarea domnului deputat Florin Costin PÂSLARU, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 4275A/2014

**Stimate domnule Ministru,**

Vă transmitem, anexat, răspunsul la întrebarea domnului deputat Florin Costin PÂSLARU, privind situația siturilor fostelor zone industriale.

**Cu stimă,**

**VICEPRIM-MINISTRU,  
MINISTRUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE**

**LIVIU NICOLAE DRAGNEA**





Nr. 35138/MDRAP/...20.08.....2014

Către: Parlamentul României – Camera Deputaților

Domnului deputat Florin Costin PÂSLARU

Referitor la: Întrebarea dumneavoastră înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 4275A/2014

Stimate domnule deputat,

Urmare a întrebării formulate de dumneavoastră privind situația siturilor fostelor zone industriale, vă aducem la cunoștință următoarele:

Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice este deosebit de interesat de reabilitarea siturilor industriale, din două perspective:

- a) reintroducerea acestora în industrie, pentru dezvoltarea locală/regională, atragerea de investitori și crearea de locuri de muncă;
- b) reconversia funcțională, pentru promovarea sectorului cultural, aferentă siturilor care răspund criteriilor patrimoniului tehnic și industrial, cu respectarea conceptului de autenticitate precum și a contextului istoric și fizic al sitului.

Potrivit art. 4 din Legea nr. 6/2008 privind regimul juridic al patrimoniului tehnic și industrial, pentru reconversia funcțională, în sensul introducerii în sectorul cultural, programele pentru identificarea, clasarea, cercetarea și punerea în valoare a bunurilor de patrimoniu tehnic și industrial se implementează de Ministerul Culturii, serviciile publice deconcentrate ale acestuia și Institutul Național al Patrimoniului. Informațiile specifice pot fi furnizate de autoritățile enumerate.

Ținând cont de mențiunile prevăzute la pct. 2, acțiunile directe ale Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice au în vedere reabilitarea siturilor industriale din punct de vedere al dezvoltării locale, prin reintroducerea acestora în industrie, ținând cont că regenerarea și revitalizarea spațiilor urbane degradate și abandonate poate facilita crearea condițiilor necesare pentru o dezvoltare durabilă urbană prin creșterea activității economice, reincluderea în circuitul social sau ca rezervă de teren pentru viitoare investiții la nivelul orașelor.

Acțiunile directe ale Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice în scopul reintroducerii în industrie, vizează trei componente:

- a) Finanțarea din cadrul „Programul Operațional Regional 2007 – 2013 - Axa Prioritară 4: Sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri regional și local”. Măsura

4.2 – „Reabilitarea siturilor industriale poluate și neutilizate și pregătirea pentru noi activități”.

b) Previzionarea finanțării din Programul Operațional Regional 2014 – 2020 – Obiectiv tematic 6 - Protecția mediului și promovarea utilizării eficiente a resurselor, Prioritate de investiție selectată: Acțiuni pentru îmbunătățirea mediului urban, revitalizarea orașelor, regenerarea și decontaminarea siturilor poluate și promovarea măsurilor pentru reducerea zgomotului. Suma estimată: 170,39 mil EUR.

c) Stimularea constituirii și dezvoltării de parcuri industriale, prin promovarea tuturor măsurilor necesare pentru ca, acolo unde se pretează, proprietarii siturilor industriale, cu sprijinul autorităților administrației publice centrale și locale, să investească în vederea atragerii de companii și crearea de locuri de muncă. Desigur, nu toate siturile industriale pot fi configurate ca și parcuri industriale, însă apreciem că această formă de dezvoltare trebuie să fie luată în considerare.

În perioada 2007-2013, prin Programul Operațional Regional, s-au putut finanța site-urile industriale abandonate pentru a putea fi reintroduse în circuitul economic. În această perioadă, alocarea inițială a fost de 235,4 mil euro (FEDR și buget de stat), dar nu s-au contractat decât șapte proiecte cu o valoare de 38,40 mil euro (FEDR și buget de stat). Această situație s-a datorat nedeunerii proiectelor pe acest domeniu, fondurile realocându-se către alte domenii.

În perioada, 2014-2020, din fonduri europene structurale și de investiții, reabilitarea site-urilor poluate se va realiza în cadrul Programului Operațional de Infrastructură Mare, gestionat de Ministerul Fondurilor Europene.

Cu privire la punctul de vedere al Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice privind „statutul juridic al siturilor industriale”, sub rezerva că nu reiese în mod clar obiectul vizat de întrebare, precizăm că ministerul nostru respectă dreptul de proprietate privată, astfel cum este instituit la art. 44 din Constituția României, republicată, precum și regimul juridic al acesteia, astfel cum este reglementat în Codul Civil și legislația specifică.

Precizăm că Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice este deosebit de preocupat ca, prin toate măsurile promovate la nivelul Guvernului, să fie asigurată dezvoltarea regională, prin stimularea investițiilor directe și crearea de noi locuri de muncă, care vor conduce implicit la creșterea calității vieții cetățenilor din zonele respective.

Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice își exprimă, și pe această cale, totala deschidere și sincerul interes față de solicitările formulate de către membrii Parlamentului României, ca importantă resursă pentru optimizarea politicilor sale.

Cu stimă,

**VICEPRIM-MINISTRU,  
MINISTRUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE  
LIVIU NICOLAE DRAGNEA**

